

La Voz de Menorca

Número suelto 5 centimos
Número atrasado 10

DIARIO REPUBLICANO

Año XIII - Número 4.650.

Subscripción
En la isla al mes. Ptas. 1'50
Resto de España. " 1'75
Extranjero. " 2'50

MAHON, MARTES 8 OCTUBRE 1918

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.-Teléfono 160.

LAS CATORCE CONDICIONES DE PAZ DEL PRESIDENTE WILSON

Creemos de gran interés reproducir hoy el texto íntegro del programa concebido por el presidente Wilson, estipulando catorce condiciones para la paz que, según los últimos telegramas, han sido aceptadas por los imperios centrales.

Como verán nuestros lectores, representan las reivindicaciones de los países democráticos y por lo tanto el vencimiento absoluto del imperio germano.

1.º Acuerdos de paz concertados abiertamente, después de los cuales NO HABRÁ ACUERDOS INTERNACIONALES CELEBRADOS EN SECRETO, cualquiera que sea su carácter, sino que la diplomacia procederá en todos y cada uno de los casos franca y públicamente;

2.º LIBERTAD ABSOLUTA DE NAVEGAR POR LOS MARES, fuera de las aguas territoriales, tanto en tiempo de paz como en tiempo de guerra, salvo en el caso en que estos mares quedaren cerrados por completo o en parte por alguna acción internacional relacionada con la ejecución de acuerdos internacionales;

3.º Supresión, hasta donde sea posible, de todas las barreras económicas e inauguración de condiciones comerciales equitativas entre todas las naciones que consientan en hacer la paz y se asocien para mantenerla;

4.º GARANTÍAS RECÍPROCAS DE QUE LOS ARMAMENTOS NACIONALES SERÁN REDUCIDOS AL LÍMITE EXTREMO COMPATIBLE CON LA SEGURIDAD INTERIOR DEL PAÍS;

5.º Arreglo libre, dentro de un espíritu amplio y absolutamente imparcial, de todas las reivindicaciones coloniales basadas en el respeto estricto del principio que resolviendo todos los problemas de soberanía, los intereses de las poblaciones afectadas deberán estar en relación con las demandas equitativas del Gobierno cuyo título deba definirse;

6.º EVACUACIÓN DE TODOS LOS TERRITORIOS RUOS y solución de todos los problemas relativos a Rusia, de manera de obtener la mejor y más completa cooperación de las demás naciones del mundo, a fin de ofrecer a Rusia ocasión oportuna de fijar, sin trabas ni obstáculos, la independencia de su propio desenvolvimiento político y nacional; a fin de asegurarle una sincera acogida en la sociedad de naciones libres, bajo un Gobierno elegido por ella misma; para asegurarle, por último, la ayuda mayor que ella pudiera desear;

El trato acordado a Rusia por estas naciones hermanas durante los próximos meses será la piedra de toque que revele la buena voluntad, y querrá decir que estas naciones han llegado a comprender las necesidades de Rusia, con exclusión de sus propios intereses y con inteligente simpatía hacia ella;

7.º BÉLGICA El mundo entero está de acuerdo en que este país DEBE SER EVACUADO Y RESTAURADO, SIN INTENTAR EN LO MÁS MÍNIMO LIMITAR LA SOBERANÍA DE QUE GOZA, al igual de las demás naciones libres. Ningún acto tenderá más que éste a restablecer la confianza de las naciones en las leyes establecidas y fijadas para regir sus respectivas relaciones. Sin este acto de reparación, la estructura y la validez de todas las leyes internacionales quedarían para siempre debilitadas;

8.º TODO TERRITORIO FRANCÉS DEBERÁ SER LIBERADO Y LAS PROVINCIAS INVADIDAS, RESTAURADAS. EL AGRAVIO QUE PRUSIA INFIRIÓ A FRANCIA, EN LO TOCANTE A ALSACIA-LORENA, HECHO QUE HA VENIDO TURBANDO LA PAZ DEL MUNDO DURANTE CERCA DE CINCUENTA AÑOS, DEBERÁ SER REPARADO, A FIN DE QUE LA PAZ PUEDA SER OTRA VEZ OBTENIDA PARA BIEN DE TODOS.

9.º DE NUEVO VOLVERÁN A «RECTIFICAR» LAS FRONTERAS ITALIANAS CONFORME A LAS DIVISIONES DE NACIONALIDAD CLARAMENTE DISCERNIBLES;

10. A LOS PUEBLOS DE AUSTRIA HUNGRÍA, CUYO LUGAR ENTRE LAS NACIONES DESEAMOS PONER A SALVO, DEBERÁ PROPORCIONARSELES POR PRIMERA VEZ LA OCASIÓN DE DESARROLLARSE DENTRO DE UNA AUTONOMÍA PROPIA;

11. RUMANIA, SERBIA Y MONTENEGRO DEBERÁN SER EVACUADAS; SE LES RESTITUIRÁN LOS TERRITORIOS QUE LES HAN INVADIDO. SE ACORDARÁ A SERBIA ACCESO LIBRE AL MAR y las relaciones entre los diversos Estados balcánicos deberán ser basadas amistosamente en las inspiraciones de las potencias, según las normas que históricamente les correspondan. Se darán a dichos Estados toda clase de garantías internacionales de independencia política, económica y de integridad territorial;

12. A los elementos que actualmente componen el Imperio otomano, se otorgará una soberanía y una seguridad plenas; más las demás nacionalidades que viven hoy día sometidas a dicho Imperio deben, por otra parte, gozar de tranquilidad cierta en su existencia y tener ocasión de desenvolverse sin obstáculo alguno dentro de su propia autonomía;

LOS DARDANELOS QUEDARÁN ABIERTOS DE UN MODO PERMANENTE, Y CONSTITUIRÁN UN PASO LIBRE PARA LOS NAVIOS Y PARA EL COMERCIO DE TODAS LAS NACIONES EN VIRTUD DE GARANTÍAS INTERNACIONALES;

13. DEBERÁ CONSTITUIRSE UN ESTADO POLACO comprendiendo en él todos los territorios habitados por razas incontestablemente polacas, a las cuales debiera asegurarse acceso libre al mar; la independencia política-económica y la integridad territorial de las citadas nacionalidades deberán garantizarse mediante una convención internacional;

14. DEBERÁ FORMARSE UNA SOCIEDAD DE NACIONES EN VIRTUD DE CONVENCIONES ESPECIALES QUE TUVIERAN POR OBJETO DAR GARANTÍAS RECÍPROCAS DE INDEPENDENCIA POLÍTICA Y TERRITORIAL A TODOS LOS PEQUEÑOS ESTADOS.

CRÓNICA LOCAL Y GENERAL

La cuestión del cable

El Diputado por Menorca señor Llansó ha recibido otra carta importante relativa al asunto del cable, carta que como verá el lector no es de cliché rutinario y formulista, puesto que concreta el asunto y pone los puntos sobre las líneas.

El Ministro de la Guerra, General Marina, escribe a nuestro Representante en Cortes lo que sigue:

«28 Septiembre de 1918.

Señor don Federico Llansó.

Mi distinguido amigo: He recibido su afeta carta y le manifiesto, que por lo que a Guerra se refiere, está autorizada la estación radiotelegráfica militar de Mahón para transmitir el servicio particular, que su capacidad permita, con destino a la Península y reciprocamente, comunicando con las estaciones radiotelegráficas militares de Valencia y Barcelona, según se manifestó al Ministerio de la Gobernación en 7 de marzo último, y por consiguiente, en esta forma pueden transmitirse los telegramas que las estaciones civiles remitan a las citadas radiotelegráficas militares de Valencia y Barcelona con destino a Mahón cuando la interrupción del cable aconsejare usar este medio, extremo que compete determinar al Ministerio de la Gobernación, de donde dependen las estaciones civiles que se hacen cargo de los despachos.

Me reitero suyo affmo. amigo
q. b. s. m.
JOSÉ MARINA.»

La carta que precede nos permite señalar alguno de los culpables de ese cien pies telegráfico, causa de que no haya manera de normalizar el servicio y de que el asunto más claro y sencillo del mundo esté embrollado. Este culpable es el Ministerio de la Gobernación.

Reconocemos que un Ministro no puede estar en todo y que por lo mismo hay quizás otros culpables y son quienes deben asesorarle y no lo hayan hecho.

Empieza por lo tanto a sospecharse quienes son los que desamparan y desprecian a Menorca en el asunto telegráfico.

CALZADO DE LUJO

Últimas novedades

Precios reducidos

En la sombrería de Francisco Vives

Bienvenida

Para pasar aquí unos días llegó ayer nuestro estimado amigo y compañero don Gabriel Olives, inteligente y activo Corresponsal de este diario en Barcelona.

Transmitimos nuestro afectuoso saludo de bienvenida.

Expresión de condolencia

La pérdida de un buen amigo, de una persona de valía, estimada por sus relevantes cualidades y especial don de gentes, motivó esta sincera expresión de condolencia.

Nos referimos al joven don Carlos Mercadal Montañes, que ha fallecido esta mañana en Mercadal a los treinta y un años de edad. La pérdida de su señora madre sacudió fuertemente y quebrantó el organismo de tan excelente amigo.

Con acierto e inteligencia dirigía el señor Mercadal Montañes la impor-

ante fábrica harinera «S. ranji» y lo mismo en este cargo que en el círculo extenso de sus relaciones sociales supo captarse la estimación y las simpatías de cuantos le trataron.

Nuestro pésame a la familia del finado y en particular a sus hijos don Marcos Montañes y don Joaquín Pascual, Teniente Coronel de Ingenieros. Esta tarde a las cinco tendrá lugar la conducción del cadáver desde la carretera Nueva de Ciudadela (inmediaciones del fletato) al cementerio de esta ciudad.

Sucesos

A las diez y media de la mañana próximamente contendieron ayer en la plaza del Príncipe dos cocheros de aquella parada. Uno de ellos esgrimió como argumento—si no convincente contundente—el látigo que llevaba, con el que azotó a su contrincante.

El jefe de la Guardia Municipal, que llegó oportunamente, puso el agresor a disposición de la autoridad gubernativa.

Ayer también a las tres de la tarde fueron recluidos en el cuarto de prevención dos individuos en estado de idiotéz, perdido todo carácter de racionalidad por haber ingerido un exceso de alcohol.

CALZADO PARA CABALLERO

Modelos elegantes

Novedad y economía.

Véanse los escaparates de F. Vives

Vapores correos

Ayer al mediodía salió para Alcedia y Barcelona el vapor «Mahón» que con este viaje restablecerá la normalidad de sus itinerarios, alterada por el temporal.

Procedente de Palma ha llegado esta mañana el «Jaime II» que esta noche a la hora de itinerario partirá con rumbo al puerto de procedencia.

Pésame

Ayer falleció nuestro buen amigo don José Camps Reurer, socio de La Mutualidad y persona a quien sus buenas prendas de carácter granjearon la estimación de numerosos amigos.

La expresión de nuestro pésame a la familia del señor Camps Reurer.

Esta tarde a las cinco y media tendrá lugar la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, calle de Ramírez 13 al Cementerio de esta ciudad.

Saludo

Conforme dijimos ayer, esta tarde embarcará para Palma nuestro distinguido amigo particular don Francisco Pou Magraner que tan dignamente ha ejercido el cargo de Comandante de Marina de Menorca.

En esta cariñosa salutación de despedida reiteramos cuantas felicitaciones hemos tenido la satisfacción de dirigir al señor Pou a quien deseamos buen viaje, suerte y felicidades en compañía de su apreciable familia.

Noticias cortas

Esta noche el Ayuntamiento celebrará sesión ordinaria en segunda convocatoria y por lo mismo válida cualquier que sea el número de concejales que asistan al acto.

Es censurable y hasta repulsivo que el sacerdote que presta los auxilios espirituales en frances de muerte

aproveche la ocasión para actuar de agente o corredor de las empresas funerarias.

Nos manifiesta nuestro amigo señor Andreu, Gerente de «La Eléctrica Mahonesa», que son muchos los empleados de dicha Central que están enfermos de la gripe, interesando del abono dispense todo retraso o defecto en el servicio que por dicha causa pueda ocurrir.

DE LA GUERRA

Espiguelo de noticias

Parte francés de la noche

Paris 5.—Los victoriosos ataques llevados a cabo durante varios días por las tropas francesas, de concierto con las americanas, en el frente del Vesle y en el de la Champaña, han obligado a los alemanes a un repliegue general hacia la Suippe y hacia Lorena.

Los alemanes abandonan apresuradamente temibles posiciones fortificadas desde hace cuatro años y defendidas con un encarnizamiento nunca desmentido batiéndose en retirada en una extensión de 45 kilómetros.

A la hora actual, la ciudad de Reims se halla ya suelta, el fuerte de Brimont, el macizo de Monronvillers se hallan en poder de los franceses.

Nuestras tropas avanzadas manteniendo el contacto con las retaguardias alemanas han rebasado la línea general Grainville, Dourgone, Cernay-les-Reis, Beine Bertheniviller.

Más hacia el Este, los franceses bordean el Arnes en todo su curso. Han franqueado la Suippe en Grainville y el Arnes en distintos puntos.

Parte norteamericano

Paris 5.—Nuestro ataque al Oeste del Mosa que ha continuado hoy, ha encontrado resistencia en la artillería y ametralladoras enemigas: desde buenas fortificadas posiciones lanzó el enemigo fuertes contraataques que fueron rechazados en todas partes con grandes pérdidas para el enemigo.

La aviación británica.—32 aviones alemanes fuera de combate.

Paris, 5.—Durante el día 5 de octubre nuestras escuadrillas mostraron gran actividad, cooperando con nuestras tropas. Nuestros aviadores mantuvieron un estrecho contacto con los tanques y los elementos avanzados de infantería. Hemos efectuado reconocimientos a larga distancia y tomado numerosas fotografías.

Nuestras vanguardias de infantería fueron protegidas por columnas de humo procedentes de bombas especiales arrojadas por nuestros aviadores.

Nuestras escuadrillas de combate sostuvieron luchas contra los aviones enemigos. Fueron derribados 27 aviones alemanes y otros cinco se vieron obligados a aterrizar. Fue ineficaz un globo cautivo. Nuestros aviadores han acosado al enemigo, bombardeándole, ametrallándole desde poca altura.

Durante el día 50 fueron arrojadas 26 toneladas de bombas y por la noche otras 30 toneladas. Fueron causados considerables daños en las vías de comunicación del enemigo.

El ataque norteamericano

Paris 5, a las 16-20.—Los norteamericanos avanzan las líneas en su frente. Durante todo el día de ayer se

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA
DE NUESTRO CORRESPONSAL Y DE LA AGENCIA RADIO

El vencimiento de Alemania

Los imperios centrales piden un armisticio.—El Gobierno francés anuncia represalias si los alemanes siguen incendiando las poblaciones que pierden.—Notables avances de los franceses y los belgas.—Otro buque español torpedeado

La guerra mundial

Los aliados hacia el triunfo decisivo

Los imperios centrales se someten

Barcelona 6 a las 23 30 y 7 a la 1-15.

Pidiendo la paz

Barcelona 6.—El Canciller alemán pronunció el día 4 un discurso en el Reichstag.

La oración del Canciller fué de tonos moderados y pacifistas.

Dijo que los Imperios Centrales habían llegado a un acuerdo y en virtud del mismo y por mediación de Suiza se había dirigido al Presidente de los Estados Unidos señor Wilson a quien solicita para entablar negociaciones de paz.

Los periódicos alemanes dicen que se acerca la hora de la paz. La prensa germana, lo mismo que los políticos y generales, ha depuesto gallardías y arrogancias y califica de paz modesta la que se desea concertar.

Austria por su parte ha dirigido una nota en la que solicita la intervención del gobierno de Holanda para que invite a las naciones beligerantes a una conferencia de la paz.

Incendiarlos en Francia

Carnavon 6.—Al relatar la toma de Cambrai el corresponsal militar Percifal Philips dice:

«Al cabo de poco de atacar los canadienses las aldeas que rodean a Cambrai y luego la misma población, vióse como se alzaba de en medio de ella una columna de humo: Cambrai estaba ardiendo. Al fin sufría esta población el destino que habíamos previsto, y nuestro único consuelo era pensar que quedaría en pie algo más que las paredes ennegrecidas por el humo del incendio que había causado el enemigo, ya que los ingleses habían preferido no bombardear aquella guardia de las reservas alemanas para no destruir tan importante centro industrial. A todo esto las llamas se propagaban rápidamente, siendo imposible desde las líneas canadienses apreciar toda la extensión de la catástrofe.

A pesar de su obstinada resistencia los alemanes comprendieron la inutilidad de su esfuerzo, y en su desesperación obraron conforme a su costumbre de destruir las poblaciones francesas.»

Incendiarlos en Bélgica

Amsterdam 6.—Se sabe que los alemanes incendian los depósitos de Brujas y que se llevan todo el material de defensa de costas propiedad de la nación belga.

Otros muchos pueblos y aldeas, granjas, depósitos de cereales, quintas y almacenes, lo mismo en Francia que en Bélgica, son entregados por los alemanes a la voracidad de las llamas al emprender aquellos la retirada.

Aviso a los incendiarios

París 6.—El gobierno francés anuncia represalias para el caso de que los alemanes incendien Lille como incendiaron Cambrai y Lens.

Estas represalias, llegado el caso, se tomarán sobre tres ciudades alemanas.

Pánico financiero

Ginebra 6.—Los repetidos desembolsos de los imperios centrales batidos y castigados en todos los frentes han dado lugar a un tremendo pánico en la bolsa de Berlín.

Han bajado los valores públicos, pero con especial los relacionados con la cuestión de guerra y armamentos que sufren enorme depreciación.

Los primeros en pedir la paz

Ginebra 6.—Las negociaciones pro paz iniciadas por Alemania son debidas a la presión de Austria-Hungría, de Baviera y de Sajonia.

Turquía también ha exigido de una manera conminatoria que se pida un armisticio precursor de la paz a las naciones aliadas.

La prensa francesa

París 6.—La prensa francesa unánime rechaza el armisticio en la forma propuesta por Alemania.

Dicen los diarios franceses que es imposible negociar con el enemigo mientras éste ocupe una parte del territorio francés.

Confirmación

Amsterdam 6.—Se confirma que Alemania, Austria y Turquía han so-

licitud de las naciones aliadas la concesión de un armisticio como preliminar de negociaciones de paz.

Se sabe de momento que los Imperios Centrales aceptan como base de los parlamentos pacifistas las proposiciones del Presidente Wilson que hasta ahora habían rechazado terminantemente las naciones centro europeas.

Una declaración de Turquía

Turquía declara además que considera nulo y sin ningún valor el tratado de Brest Litowski que los centrales impusieron a Rusia.

Desde Austria

Amsterdam 7.—Un telegrama oficial trasmitido desde Viena confirma que los Imperios Centrales solicitan de las naciones aliadas un armisticio preliminar de negociaciones de paz.

Para allanar el camino a la concesión las potencias del centro de Europa declaran de antemano que aceptan íntegramente las catorce proposiciones en que según el Presidente Wilson debe fundamentarse el tratado definitivo de paz.

Bélgica hacia la victoria

París 7.—Según los partes oficiales las tropas belgas al mando del abnegado Rey Alberto continúan victoriosas.

Actualmente atacan con brillante éxito por los sectores de Dixmude e Iprés.

Han capturado seis mil prisioneros y se han apoderado de doscientos cincuenta cañones.

Éxitos de occidente a oriente

París 7.—En su avance victorioso los franceses han rebasado la línea Orainville-Bourgogne-Cernai.

Londres 7.—Se reciben noticias referentes a un intento de ataque realizado por los austriacos al norte de Servia donde fueron sangrientamente rechazados.

Otro barco español torpedeado

Cádiz 5.—Según informes procedentes de Tenerife, el velero «Vila», de 2.800 toneladas, de la matrícula de Barcelona, llegó el 4 de Octubre a Santa Cruz de Tenerife desmantelado después de haber sido torpedeado el 28 de Septiembre por un submarino alemán.

ASISTENTA.—Se necesita una mujer para cuidar enfermo. Cifuentes 122 A.

Demanda de sastrería
Se necesita una oficiala que sepa su obligación y una aprendiz, en la sastrería del señor Taltavull, calle Nueva.

ENCARGADO DE TALLER
Se necesita, con suficientes conocimientos, en la fábrica de monederos de don Agustín Marqués.

PEINADORA
llegada de Barcelona, donde ha hecho sus prácticas en uno de los mejores salones de peinados modernos, ondulación Marcel, ondas al natural y lavados de cabeza.
Explanada 17.—Mahón. 12

OFICIALA PARA MONEDEROS
que conozca su obligación para desempeñar el cargo de maestra de taller.
Infantes; Prieto y Caules, 105. 28

PARA ALQUILAR.—Lo está el piso tercero de la casa calle Santo Cristo número 6.
Para informes, en la calle de Pi v Margall número 110. 1

NODRIZA.—Se necesita.—Informes en esta imprenta.

Tipografía Mahonesa — Calle Nueva

notó alguna actividad en las líneas enemigas.

Como en días anteriores, los alemanes intentaron recuperar la supremacía en el aire.

Se confirma la impresión de que los alemanes intentan una retirada general. Sus líneas están ligeramente sostenidas por la infantería, dependiendo toda la resistencia de sus cañones, colocados en gran número a todo lo largo del frente.

Durante el día hemos notado algunos detalles significativos; uno de ellos ha sido la reaparición en las líneas de una división de primera clase; otro detalle lo proporcionaron los fuegos de observación detrás de las líneas alemanas, por la parte de Brillencourt. La línea Kriehilde, a que los alemanes se retirarán probablemente, forma parte de las grandes obras de defensa alemanas que se extienden desde Douai hacia el Sur del camino de La Fere, torciendo al Este hacia el Mosa. La línea actual va desde el Este de Montfaucon al Sur de la ciudad, atraviesa Ivory y Epinonville, llegando a los bosques del Este de Eglise Fontaine. Los norteamericanos rompieron gran parte de este frente. En la línea Kriehilde los alemanes trabajan activamente en la construcción de gran número de posiciones de primer orden. A pesar de esto, la línea no es tan fuerte como la línea Hindenburg.

El mando de los ejércitos polacos

Lyon 5.—El día 6 del corriente debe tener lugar en el frente de Francia la toma de mando del general Hailer, nombrado comandante en jefe de todas las fuerzas polacas que luchan en todo el mundo de acuerdo con los aliados.

De Bulgaria

Basilea 6.—Dicen de Sofía que la Sobranía ha celebrado una sesión secreta que duró cinco horas.

Al terminar la sesión se dió publicidad al siguiente acuerdo que había sido aprobado por unanimidad.

La Asamblea nacional, después de haber oído la exposición de su presidente sobre las causas que han conducido a la conclusión del armisticio, aprueba la actitud del Gobierno.

El rey Fernando salió de Bulgaria el día 4 de Octubre por la noche.

El rey Boris ha firmado su primer ukase, ordenando la desmovilización.

El manifiesto de abdicación del rey Fernando dice así:

«Búlgaros. A causa de las circunstancias que exigen toda clase de sacrificios para el bien de la patria, deseo sacrificarme yo mismo, y a pesar de los vínculos sagrados que desde hace treinta y dos años me unen a mi país para cuya prosperidad y desarrollo he dado todas mis fuerzas, he decidido renunciar a la corona real de Bulgaria a favor de mi hijo el príncipe Boris de Tirnevo.

Al anunciar esta decisión a mi querido pueblo, hago un llamamiento a todos los súbditos fieles y verdaderos patriotas para que se unan como un sólo hombre a fin de sacar a la patria de la difícil situación actual y elevan de nuevo a Bulgaria al lugar a que está destinada a ocupar.

Al separarme de Bulgaria lleno de profunda tristeza, expreso a todo el pueblo búlgaro mi reconocimiento por el apoyo que me ha prestado durante mi reinado.

Que el Todopoderoso vele sobre los destinos del pueblo búlgaro y le encamine hacia un brillante porvenir.
—Fernando.»

SE OFRECE.—Joven recién llegado de Barcelona con mucha práctica en oficinas, como auxiliar, contable, etc.

Buenos informes y pocas pretensiones, en calle Puente del Castillo número 18 A.



D. Carlos Mercadal Montañes

Ha fallecido en Mercadal

a las siete de esta mañana, a la edad de 31 años

E. P. D.

Sus desconsolados tíos doña Francisca y don Marcos Montañes Mercadal, su tío político el Teniente Coronel de Ingenieros don Joaquín Pascual, su tía política doña Mercedes Villalonga de Montañes, primos y demás parientes, participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las cinco de esta tarde.

La comitiva se organizará en el fielato de la Carretera Nueva y el duelo se despedirá en el Cementerio.

Mahón 8 de Octubre de 1918.